

ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ

Βουλευτής Επικρατείας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Αθήνα, 31 Οκτωβρίου 2011

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης

Θέμα: Καταφύγια αδέσποτων ζώων συντροφιάς Δήμου Ηρακλείου

Τα αδέσποτα Ζώα πρέπει να βρεθούν υπό την προστασία της πολιτείας, τόσο σε κεντρικό, όσο και σε, κυρίως, τοπικό επίπεδο. Υπάρχει ηθική και νομική ευθύνη για την προστασία της ζωής και της υγείας τους και την εν γένει δημιουργία και υποστήριξη ποιοτικών όρων ζωής τους. Επιπροσθέτως, σε πολλές περιπτώσεις, η ύπαρξη αδέσποτων ζώων απειλεί και τη δημόσια υγεία. Παρ' όλα αυτά, σε πολλές περιοχές της χώρας μας δεν λαμβάνονται τα απαραίτητα μέτρα ή λαμβάνονται ημίμετρα για την προστασία, διατροφή και περίθαλψή τους.

Σύμφωνα με το Νόμο 604/1977 και το ΠΔ 463/1978 σε κάθε Δήμο πρέπει να ιδρύονται καταφύγια αδέσποτων ζώων συντροφιάς τα οποία αποτελούν χώρους προσωρινής παραμονής και περίθαλψης, καταφύγια τα οποία λειτουργούν υπό τον έλεγχο των δημοτικών αρχών και εποπτεύονται από την Περιφέρεια. Με βάση μελέτη του Συνηγόρου του Πολίτη, ενώ το νομοθετικό πλαίσιο κρίνεται επαρκές στο θέμα αυτό, «οι ελλείψεις εντοπίζονται αφενός στην παράλειψη των Δήμων να εφαρμόσουν τα όσα προβλέπονται από τις σχετικές ρυθμίσεις, και αφετέρου στην παράλειψη της κεντρικής διοίκησης να ασκήσει αποτελεσματικά την εποπτεία της για την εφαρμογή τους».

Κατόπιν τούτων, λοιπόν,

Ερωτάται ο κος Υπουργός:

1. Έχει ιδρυθεί στο Δήμο Ηρακλείου

τέτοιο καταφύγιο αδέσποτων ζώων, σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία;



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΔΙΟΝΥΣΙΑ-ΘΕΟΔΩΡΑ ΑΥΓΕΡΙΝΟΠΟΥΛΟΥ

Βουλευτής Επικρατείας - ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

2. Αν ναι, πώς κρίνετε την ποιότητα των παρεχόμενων υπηρεσιών του; Πόσα ζώα έχει ως σήμερα φιλοξενήσει και τι χωρητικότητα έχει; Είναι επαρκές για την κάλυψη των αναγκών του αριθμού των αδέσποτων ζώων συντροφιάς που βρίσκονται στο Δήμο;

3. Αν δεν κρίνετε αποτελεσματικό τον τρόπο λειτουργίας του, ποιες ενέργειες έχει κάνει ή προτίθεται να κάνει το Υπουργείο ώστε να λειτουργήσει αποτελεσματικά το συγκεκριμένο καταφύγιο;

4. Αν δεν λειτουργεί καταφύγιο, σε ποιες ενέργειες θα προβείτε για να επισπεύσετε την ίδρυση και λειτουργία του;

Η Ερωτώσα Βουλευτής

Διονυσία-Θεοδώρα Αυγερινοπούλου
Βουλευτής Επικρατείας